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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado César Lacerda):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

1.1 - COMUNICADO DA MESA

- Projeto de Decreto Legislativo n° 869, de 2002, de autoria do
Deputado Chico Floresta.



Assessorla de Plenário

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° PDL 869/2002

(Autor: Deputado Distrital CHICO FLORESTA)

Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor Governador do Acre,
Jorge Ney Viana Macedo Neves.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL DECRETA:

Art. 1° - Fica concedido o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor
Governador do Acre, Jorge Ney Viana Macedo Neves.
Art. 2° - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

Jorge Ney Viana Macedo Neves nasceu em 20 de setembro de 1959. Formado
em Engenharia Florestal pela Universidade de Brasília, foi Diretor da Fundação de
Tecnologia do Acre - FUNTAC. Jorge Viana é um árduo defensor da causa ambiental,
militando ainda em movimentos sociais, com destaque para sua luta ao lado de Chico
Mendes, em defesa da preservação da Floresta Amazônica e dos interesses dos
chamados "Povos da Floresta", entre os quais os seringueiros, e de todos aqueles que
entendiam que o desenvolvimento poderia se dá com a preservação dos elementos
naturais.

1992 foi eleito Prefeito de Rio Branco pelo PT, conduzindo sua
administração com serenidade e competência. Em 1998, com apenas 39 anos, se elegeu
Governador do Acre também pelo Partido dos Trabalhadores. Juntamente com o
Senador/Tião Viana, seu irmão, e com a Senadora Marina Silva, vem se destacando por
seu dinamismo e pela luta incansável em prol do desenvolvimento sustentável em seu
Estadí

A carreira, o trabalho, a competência e a história de vida de Jorge Viana são
tivos de orgulho para todos os brasileiros e, em especial, para nós, que residimos em

rasília e que também lutamos por um País socialmente justo e ecologicamente
equilibrado, razão pela qual conclamo os nobres pares a votar pela aprovação da
presente proposição.

Sala da Sessões, em e 2002.
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2 - ORDEM DO DIA

(1°) Discussão e votação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 2.947, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Revoga o
dispositivo que menciona".

ITEM 4: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 2.982, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre a criação de cargos comissionados no quadro de pessoal do
Distrito Federal e dá outras providências".

ITEM 15: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 3.004, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Cria a
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Tecnológico na
estrutura básica da Administração do DF e dá outras
providências".

ITEM 49: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 1.628, de 2002, de autoria do Deputado João
de Deus, que "Altera a destinação de uso do lote que especifica".

ITEM 50: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 1.629, de 2002, de autoria do Deputado João
de Deus, que "Altera a destinação de uso da área que especifica".



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

ITEM 78: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 2.989, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Altera
dispositivos das Leis n° 1.062, de 2 de maio de 1996, e n° 2.816,
de 13 de novembro de 2001".

ITEM 79: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 2.995, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Cria a
Divisão Regional do Desporto, Lazer e Turismo na estrutura da
Administração Regional do Paranoá - RA VII e dá outras
providências".

ITEM 96: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lef
Complementar n° 1.805, de 2002, de autoria do Deputado Daniel
Marques, que "Dispõe sobre a destinação da área que especifica
na Região Administrativa de Planaltina e dá outras providências".

APROVADOS com 13 votos favoráveis e 4 votos contrários.
Houve 7 ausências.

(2°) ITEM INCLUÍDO: Apreciação, em bloco, das seguintes
redações finais:

Redação final do Projeto de Lei n° 2.947, de 2002, de autoria do
Poder Executivo, que "Revoga o dispositivo que menciona".

Redação final do Projeto de Lei n° 2.982, de 2002, de autoria do
Poder Executivo, que "Dispõe sobre a criação de cargos
comissionados no quadro de pessoal do Distrito Federal e dá
outras providências".
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Redação final do Projeto de Lei n° 3.004, de 2002, de autoria
do Poder Executivo, que "Cria a Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Tecnológico na estrutura básica da
Administração do DF e dá outras providências".

Redação final do Projeto de Lei Complementar n° 1.628, de
2002, de autoria do Deputado João de Deus, que "Altera a
destinação do lote que especifica".

Redação final do Projeto de Lei Complementar n° 1.629, de
2002, de autoria do Deputado João de Deus, que "Altera a
destinação da área que especifica".

Redação final do Projeto de Lei n° 2.989, de 2002, de autoria do
Poder Executivo, que "Altera dispositivos das Leis n° 1.062, de
2 de maio de 1996, e n° 2.816, de 13 de novembro de 2001".

Redação final do Projeto de Lei n° 2.995, de 2002, de autoria do
Poder Executivo, que "Cria a Divisão Regional do Desporto, Lazer
e Turismo na estrutura da Administração Regional do Paranoá
- RA VII e dá outras providências".

Redação final do Projeto de Lei Complementar n° 1.805, de
2002, de autoria do Deputado Daniel Marques, que "Dispõe sobre
a destinação da área que especifica na Região Administrativa de
Planaltina e dá outras providências".

APROVADAS nos termos do § 5° do art. 204 do Regimento
Interno.
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(3°) ITEM 81: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 2.981, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre o Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente do DF
(CDCA/DF) e dá outras providências".
- Parecer favorável do relator da CAS, Deputado Nijed Zakhour,
acatando as emendas nos 1, 2 e 3 e rejeitando as emendas nos 4,
5, 6, 7 e 8. APROVADO com 15 votos favoráveis, 1 voto contrário
e 1 abstenção. Houve 7 ausências.
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima, nos
termos do parecer da CAS. APROVADO por votação em processo
simbólico (15 deputados presentes). Houve 2 votos contrários.
- Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes). Houve 2 votos
contrários.
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3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado César Lacerda):

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário (a), nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

lmeiro(a) Secretário(a)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Está aberta a

sessão extraordinária para a apreciação das matérias em segundo turno.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado João de Deus a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM N° 1

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.947, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'revoga dispositivo que menciona'."

ITEMNM

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.982, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos

comissionados no Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras

providências'."

ITEMNM 5

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 3.004, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'cria a Secretaria de Estado de

Desenvolvimento Tecnológico na estrutura básica da Administração do DF e

dá outras providências'."

ITEM N° 49

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.628, de

2002, de autoria do Deputado João de Deus, que 'altera a destinação do lote

que especifica'."

ITEM N° 50
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"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 1.629, de 2002, de autoria do Deputado João de Deus,

que 'altera a destinação da área que especifica'."

ITEM N° 78

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.989, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'altera dispositivos das Leis n°

1.062, de 2 de maio de 1996, e n° 2.816, de 13 de novembro de 2001'."

ITEM N° 79

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.995, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'cria a divisão regional do

desporto, lazer e turismo na estrutura da Administração Regional do

Paranoá - RA VII, e dá outras providências'."

ITEM N° 96

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 1.805, de 2002, de autoria do Deputado Daniel Marques,

que 'dispõe sobre a destinação da área que especifica, na Região

Administrativa de Planaltina e dá outras providências'."

Em discussão, em segundo turno, os referidos projetos. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos;

os que votarem "não" estarão rejeitando-os.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 13 votos favoráveis e 4 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Estão aprovados, em segundo turno, os Itens n°s 1,4, 15, 78, 79,

49, 50 e 96.

As matérias seguem a tramitação regimental.

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a

imediata apreciação das redações finais.

Passa-se à imediata apreciação das matérias.

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei n° 2.947, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'revoga dispositivo que menciona'."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei n° 2.982, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos

comissionados no quadro de pessoal do Distrito Federal e dá outras

providências1."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei n° 3.004, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'cria a Secretaria de Estado de

Desenvolvimento Tecnológico na estrutura básica da Administração do DF e

dá outras providências1."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei n° 2.989, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'altera dispositivos das Leis n°

1.062, de 2 de maio de 1996 e n° 2.816, de 13 de novembro de 2001'."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei n° 2.995, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que cria a divisão regional do desporto,
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lazer e turismo na estrutura da Administração Regional do Paranoá - RA VII,

e dá outras providências1."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei Complementar n°

1.628, de 2002, de autoria do Deputado João de Deus que 'altera a

destinação do lote que especifica'."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei Complementar n°

1.629, de 2002, de autoria do Deputado João de Deus, que 'altera a

destinação da área que especifica'."

"Discussão da Redação Final do Projeto de Lei Complementar n°

1.805, de 2002, de autoria do Deputado Daniel Marques, que 'dispõe sobre a

destinação da área que especifica, na Região Administrativa de Planaltina e

dá outras providências'."

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as

redações finais são consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a

votação.

O projetos vão à sanção.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito que

seja lido o projeto de decreto legislativo, de minha autoria, que concede título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Governador do Acre, Sr. Jorge Viana.



- ^ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
É ' v 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
* «•- ' DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26/06/02C

Horário Início

19h27min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Página

5

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Projeto de

Decreto Legislativo, de autoria do Deputado Chico Floresta, que "concede

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Governador do Acre, Sr. Jorge

Ney Viana Macedo Neves."

Está suspensa a sessão.

(Sessão suspensa às 19h32min, é reaberta às 19h33min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a

presente sessão para a votação dos projetos de decretos legislativos e do

Item n° 81.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Pela ordem.) - Sr.

Presidente, o Deputado Gim Argello, presidindo a sessão, retirou o Item n°

81 de pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Ele retirou e eu o

estou colocando. Quem estiver contra, que vote contra.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, foi feito um

acordo de Líderes.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Chico

Floresta, por gentileza venha até aqui.

A sessão está suspensa por cinco minutos.

(Sessão suspensa às 19h35min, é reaberta às 19h40min.)
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DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. que inclua, para votação, o item Extrapauta

referente a Projeto de Lei n° 1.187/2000, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Acato a

solicitação de V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, ontem tivemos uma reunião com toda a bancada, com todos

os Deputados, na Presidência desta Casa, e ficou acordado de que iríamos

votar todos os projetos. Inclusive queriam votar ontem de madrugada, mas

achamos por bem deixar toda a votação para hoje regimental. Ficou

acordado de que os Deputados que votassem os seus projetos ficariam aqui

para votar os projetos dos outros colegas. Eu não estou entendendo o

porquê da ausência - eu não digo nem dos outros Deputados - do Presidente

da Casa, Deputado Gim Argello, não do Presidente da Mesa, nem do

Secretário da Mesa. Queremos ter o exemplo de assiduidade. Queremos ter

o exemplo de compromisso e queremos que seja honrado o nosso

compromisso, caso contrário, vamos pedir para rever todos os acordos
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firmados nesta Casa. Ontem foi firmado um acordo com todos os Deputados

e analisamos os projetos. O que era para ser votado, nós iríamos votar, e o

que não era para ser votado foi rejeitado ali mesmo durante o reunião.

Eu pergunto ao Presidente em exercício, Deputado César

Lacerda...

Não é mais necessário pois o Deputado Gim Argello acaba de

chegar.

Sr. Presidente, Deputado Gim Argello, eu estou cobrando a

presença de V.Exa., pois a sua presença subentende a continuidade dos

trabalhos nesta Casa.

Não é necessário que V.Exa. se justifique. Vamos sentar e

trabalhar.

palavra.

V.Exa.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Sr. Presidente, solicito o uso da

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

DEPUTADO GIM ARGELLO (PFL. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu pedi licença a todos e sai por alguns minutos. Eu não vou

ficar dando satisfação de onde vou, uma vez que eu me encontro na Casa.

Se eu não puder levantar para ir ao banheiro, então é uma situação difícil.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, o nobre Deputado Gim Argello estava junto com o

pessoal do alternativo discutindo as questões do transporte alternativo para

que seja colocado em votação ainda hoje.

Ficou acordado que a votação do projeto referente ao transporte

alternativo seria hoje. Nós queremos que ele seja votado hoje.

Presidente em exercício, Deputado César Lacerda, eu solicito a

V.Exa. que inclua na pauta para votação o projeto referente ao transporte

alternativo.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Deputado César Lacerda, solicito a V.Exa., assim como foi

solicitado pelo Deputado Odilon Aires, a votação imediata do projeto

referente ao transporte alternativo, porque esse povo de empresa já está rico

demais. Eles já compraram aviões, já compraram Gol, e não é aquele Gol

do Faustão que eu estou falando não. É o outro Gol.

Esse problema do transporte de Brasília tem que ser pulverizado,

tem que ser democratizado, tem que dar condições a quem quer trabalhar.

Vou votar a favor da democratização do transporte coletivo de

Brasília. Podem contar com o meu voto.

DEPUTADO RAJÃO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RAJÃO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu também sou solidário ao transporte alternativo. A nossa

cidade tem uma alta taxa de desemprego. Não é justo que esse pessoal que

adquiriu a sua condução fique marginalizado.

Portanto, eu apoio os senhores.

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que faça a leitura de um projeto

de decreto legislativo, de minha autoria, que concede o título de cidadão

honorário de Brasília ao Sr. Roberto Bocaccio Piscipelli.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Acato a

solicitação de V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Deputado César Lacerda, quero registrar a presença do

Presidente desta Casa, Deputado Gím Argello, e dizer que fiquei muito

satisfeito com o retorno de S.Exa., mas quero responder ao Deputado Daniel

Marques que justificou a ausência dele e ausência do Deputado Gim Argello.

Eu não trouxe nada de novidade, até porque eu sou um dos

autores do projeto. Fui em praça pública, agora e outrora, defender esse

povo, a minoria excluída, trabalhadores que competem com o maior
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monopólio do Brasil que é o do transporte coletivo. A maior contribuição que

daremos a esse povo é votar urgentemente.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito o

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PFL. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu só quero dizer que aqueles que foram contra o

transporte alternativo têm os seus carros confortáveis, a sua condição de

transporte tranquila. Agora, aqueles que são atendidos pelo transporte

alternativo não têm esse luxo, Sr. Presidente.

Então, vamos votar imediatamente esse projeto do transporte

alternativo para dar tranquilidade aos nossos trabalhadores.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o meu projeto que se refere também ao transporte alternativo, o

de n° 1.183, do qual V.Exa. foi relator, dá o maior apoio ao transporte

alternativo nos locais em que não há cobertura por ônibus.

Contem com o meu apoio!

DEPUTADO GIM ARGELLO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PFL. Sem revisão do orador.) -

Deputado César Lacerda, faz-se necessária a votação dos seguintes

projetos: projeto dos aposentados da CEB, projeto do CDCA e um dos mais

importantes que tramita na Câmara este ano, que é o projeto que

democratiza o sistema de transporte, que dá oportunidade a esses

pequenos empresários de darem uma condição de vida melhor para suas

famílias.

Eu sou muito mais favorável que duas mil pessoas possam ter,

cada uma, uma van, do que um só ter dois mil ônibus. Sou favorável a esse

projeto, sou um dos autores e, desde que sou Parlamentar, defendo esse

projeto juntamente com os Deputados Daniel Marques, César Lacerda,

Odilon Aires, Aguinaldo de Jesus. É um projeto que faz justiça. Brasília dá

um exemplo a nível nacional e até mundial de como fazer um bom

transporte.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, com relação ao projeto da CEB, acho mais do que justo votar

esse projeto logo, em primeiro turno, porque os trabalhadores da CEB estão

aqui desde 2 horas da tarde.
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Aos trabalhadores do transporte alternativo, Sr. Presidente, quero

dizer o seguinte: sabemos exatamente a importância do transporte coletivo

em Brasília, seja o convencional, seja o alternativo. Agora, temos que fazer

uma discussão, porque alguns companheiros Deputados que acham que

estão ajudando podem estar muito mais atrapalhando do que ajudando o

transporte de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Farei a

votação desses projetos e suspenderei a sessão por cinco minutos.

Chamarei o Deputado Daniel Marques, grande defensor do transporte, e o

Jeferson para uma reunião, para decidirmos.

Votação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 3.001, de

2002, que 'dispõe sobre a extensão de benefícios do plano de assistência a

ex-empregados da Companhia Energética de Brasília - CEB, e dá outras

providências'."

ITEM N° 81

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 2.981, de

2002, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre o Conselho dos

Direitos da Criança e do Adolescente do Distrito Federal - CDCA/DF, e dá

outras providências'."

ITEM EXTRAPAUTA 1

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 3,035, de

autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que 'proíbe a cobrança de taxas

pela personalização de aparelhos celulares e dá outras providências'."
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ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 036, de 1999, de autoria do Deputado Benício Tavares,

que 'dispõe sobre a ampliação dos lotes que especifica na RA XVI e dá

outras providências'."

ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 1.811, de 2002, de autoria do Deputado Rajão, que

'reserva a área do Centro Metropolitano - Centro Regional de Taguatinga -

para a construção da filial do Colégio Militar Dom Pedro II e dá outras

providências1."

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito verificação de quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Faremos a

leitura dos itens e depois faremos a chamada. Se não houver quorum, não

haverá votação.

Iremos discutir o projeto referente ao transporte alternativo, de

autoria dos Deputados Wilson Lima e José Edmar, o qual eu apoio, e, logo

em seguida, faremos a votação.
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DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, sequer

sabemos quais projetos estão sendo apresentados. Não houve discussão

nem apresentação para a Liderança do PT.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - O pessoal da

CEB está aguardando, há também o pedido do Deputado Paulo Tadeu e não

posso abrir mão da votação.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, em função

disso estão apresentando uma série de outros projetos, dos quais não

conhecemos o teor.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero fazer uma sugestão: vamos colocar em

votação os projetos referentes à CEB e ao transporte alternativo e, depois,

votaremos os outros.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Então vou

consultar a Mesa e depois darei a resposta a V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que faça a votação desses projetos em

separado, projeto a projeto.

DEPUTADO ODILON AIRES - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO ODILON AIRES (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero insistir na presença dos Deputados nesta Casa. Eu

gostaria que V.Exa. fizesse a chamada nominal dos Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Conforme

acabei de falar, farei a chamada nominal após a leitura dos itens. Quero

avisar a todos os Deputados que farei a chamada nominal.

Informo aos Srs. Parlamentares que a CAS já proferiu parecer

favorável ao Projeto de Lei n° 2.981/02, acatando as Emendas de n°s 1 e 2,

mas foram apresentadas as Emendas de n°s 3, 4, 5, 6, 7 e 8 ao referido

projeto, que foram rejeitadas. Portanto, o projeto retorna à CAS para um

novo parecer.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, qual projeto está sendo votado? Não houve acordo sobre

este projeto.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Então,

Deputado, V.Exa. deve votar contra, assim como eu o farei.

Solicito ao Deputado Nijed Zakhour que apresente parecer sobre

a matéria.

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR (PMDB. Para emitir parecer.) - Sr.

Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei n°

2.981, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o

Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente do DF - CDCA/DF e dá

outras providências".

No âmbito desta Comissão, acatamos a Emenda n° 3 e

rejeitamos as Emendas n°s 4, 5, 6, 7 e 8, apresentadas ao referido projeto.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Em discussão

o parecer da CAS. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o parecer;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Intervenção fora do microfone.)

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 15 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1

abstenção. Houve 7 ausências.

Está aprovado o parecer da CAS.

Solicito ao Relator, Deputado Rajão, que apresente o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO RAJÃO (PSDB. Para emitir parecer.) - Sr.

Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei

n° 2.981, de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o

Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente do DF - CDCA/DF e dá

outras providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela

aprovação do projeto, ratificando o parecer da Comissão de Assuntos

Sociais.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Em discussão

o parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 17 Parlamentares. Houve 2

votos contrários.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 2.981, de

2002.
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Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, pedi para colocar este projeto em discussão,

pois, em primeiro lugar, as pessoas que se encontram na galeria estavam

imaginando que o projeto de interesse delas estava sendo votado, e não

está.

O que está sendo votado é o projeto do Conselho dos Direitos da

Criança e do Adolescente do DF.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Deputado

Chico Floresta, V.Exa. está discutindo o Projeto de Lei n° 2.981, de 2002.

Solicito a V.Exa. que fale somente sobre este projeto.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr, Presidente, quero falar

contra este projeto, porque ele retira do Conselho dos Direitos da Criança e

do Adolescente do DF a intervenção das organizações não-governamentais,

que têm sido fundamentais para assegurar, no Distrito Federal, que as

crianças e os adolescentes tenham condições de serem atendidas de acordo

com a lei da criança e do adolescente.

O que o Governo está fazendo - e as pessoas da galeria não

estão entendendo - é tirando o direito dos nossos filhos, daqueles que

precisam de assistência, daqueles que não têm asseguradas pelo Estado as

condições mínimas de subsistência, de educação e oportunidades na vida. É

isso que o Governo está fazendo, mudando, inclusive, o Conselho, o qual, a

partir de agora, será autoritário e imperial. O Governo imporá nomes para

participar desse Conselho sem que a sociedade civil tenha condições de

opinar.
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Portanto, o que está perpetrando aqui é um crime contra a

sociedade de Brasília. Eu não poderia, meu amigos, ficar omisso ao assistir

a uma situação dessa, pois são milhares de crianças abandonadas no

Distrito Federal, que estão entregues ao tráfico de drogas, estão entregues

para cheirar cola, que estão nos estacionamentos pedindo esmola. São

crianças que serão os futuros marginais do Distrito Federal.

Por isso que fiz todo o procedimento, pois a matéria estava

sendo votada sem que alguém levantasse a voz contra ela.

Portanto, esclareço à galeria e à população do Distrito Federal

que o Governo está destruindo o Conselho da Criança e do Adolescente.

Está deixando, cada vez mais, as crianças carentes de Brasília à míngua.

Por isso eu, como Líder do Partido dos Trabalhadores, não

poderia deixar uma situação gravíssima como esta passar em branco, sem

alertar os companheiros da galeria e a sociedade do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU - (PT. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, agradeço a V.Exa. pelos dois minutos, pois isso

mostra que o Governo vem insistentemente procurando não discutir a

respeito das questões sérias das políticas sociais no Distrito Federal.

Infelizmente, poucos os Deputados da base governista que estão

votando sim sabem o que está acontecendo com o CDCA. Isso é um

conselho, pois o nome já o diz.
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Temos que garantir o funcionamento do Conselho de maneira

democrática, ouvindo todos os setores da sociedade para que possamos

construir uma política decente para a criança e o adolescente.

Sr. Presidente, é exatamente nesse setor que temos, neste

momento, um dos maiores índices de violência cometidos. A criança e o

adolescente estão sendo vítimas da violência hoje implantada na nossa

sociedade.

Eu gostaria de dizer que, ao retirar da: sociedade o poder de

participação, de discussão e de opinar, o Governo, simplesmente, estará

voltando ao passado, destruindo uma instituição importante e democrática

da sociedade, que é exatamente o CDCA, onde infelizmente o Governo está

acabando com a democracia.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 2.981, de

2002. (Pausa.)

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pauéa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. Houve 2

votos contrários, dos Deputados Chico Floresta e Paulo Tadeu.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que votemos, em 1° turno, o

projeto referente ao transporte alternativo e o projeto da CEB.

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Está encerrada

a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h10min.)


